

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 8 (77) 30 апрель 2019 год

Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц



*Пусть всегда будет мирным и ясным
небо на всей планете!*

*Покуда сердца стучатся,
Помните!
Какой ценой завоёвано счастье,
Пожалуйста, помните!
Р.И. Рождественский*

*9 мая 2019 года мы отмечаем 74-
ю годовщину Победы в Великой
Отечественной войне. По традиции
школьники примут участие в акции
"Бессмертный полк" и в*

*торжественном митинге, посвященном этой славной дате. Мы всегда будем
хранить память о героическом подвиге нашего народа.
Пусть всегда будем мирным и ясным небо на всей планете!*

конкурсы

КОНКУРС-ФЕСТИВАЛЬ ЮНЫХ ИНСПЕКТОРОВ ДВИЖЕНИЯ "БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО"

26 апреля 2019 года команда Вязовской школы приняла участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Цель конкурса-фестиваля воспитание законопослушных участников дорожного движения, формирование здорового образа жизни и культуры безопасности жизнедеятельности обучающихся.

Конкурс состоялся на базе МБОУ «Еланская СШ №1». В нем участвовало 11 команд из общеобразовательных организаций Еланского района. Программа конкурса состояла из практических и теоретических заданий и включала 5 станций: «Знатоки правил дорожного движения», «Знание основ оказания первой доврачебной помощи», «Автогородок», «Фигурное вождение велосипеда», «Основы безопасности жизнедеятельности».

По результатам конкурса-фестиваля команда в составе Ожогина Романа (4 класс), Саушкина Савелия (4 класс), Иванцовой Олеси (4 класс), Бочковой Алисы (5 класс) заняла 1 место. Поздравляем ребят с победой!

Саушкин В.С., преподаватель – организатор ОБЖ

ПУТЬ К УСПЕХУ

12 апреля на базе нашей школы проходил конкурс проектов и исследовательских работ «Путь к успеху!».

На конкурс было представлено 10 работ из общеобразовательных организаций Еланского района: МБОУ «Дубовской СШ», МБОУ «Еланской СШ №1», МБОУ «Еланской СШ №3», МБОУ «Терсинской СШ», МБОУ «Вязовской СШ». Все работы, представленные на конкурс, были интересными и разнообразными. Участники конкурса достойно защитили свои проектные и исследовательские



работы.

Каждая защита отличалась от предыдущей манерой подачи и новизной темы. Никто не остался без побед. Учащиеся нашей школы заняли 1 места в разных номинациях.

Поздравляем ребят с победой и желаем успехов!

Ломакина Валерия, 8 класс

АНОНС



День Победы



Путь к успеху



Герой моего села



Светофорик



Земля наш дом

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

С наступлением теплых деньков мы с удовольствием достаём велосипеды и торопимся с друзьями на велосипедные прогулки. Но не нужно забывать правила для велосипедистов.

1. Ездить на велосипеде по дорогам можно с 14-летнего возраста.
2. Кататься можно во дворах, парках, на стадионах.
3. Запрещается ездить, держась за руль одной рукой, или «без рук».
4. Запрещается катать на раме или багажнике людей.
5. Внимательно следи за дорогой и соблюдай правила дорожного движения.

Будьте
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Регистре массовой прессы России. Портал lga.ru

ЩЕРБАКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ – 2019

17 апреля 2019 года в селе Березовка Рассветовского сельского поселения состоялся восьмой межрайонный фестиваль поэзии «Щербаковские чтения - 2019».

Доброй традицией стало в день рождения писателя Юрия Михайловича Щербакова проводить фестиваль «Щербаковские чтения», инициатором которого выступил заслуженный учитель РФ, ученик и друг писателя, тоже творческий человек Владимир Николаевич Попов. В программе были стихи и песни местных авторов, выступления гостей из Руднянского, Новоаннинского, Алексеевского и Киквидзенских районов, юных поэтов нашего района. Этот фестиваль включил в себя два события – «Щербаковские чтения» и приурочил юбилей Владимира Николаевича Попова. Для Владимира Николаевича звучали самые добрые поздравления и пожелания.

Члены клуба «Юные дарования» приняли активное участие в фестивале «Щербаковские чтения – 2019». Самым молодым участником был ученик МБОУ «Вязовская СШ» Назыркулов Роман, ученик 3 класса. Роман прочитал стихотворение Владимира Николаевича Попова «Да разве вправе позабыть мы...» По традиции, после своего выступления «Юные дарования» пошли к памятнику воинам-берёзовцам, возложили цветы. Стихи, песни – сильные, трогают до глубины души. А детские стихи не оставили равнодушными никого.

Фестиваль уникален тем, что позволяет всем желающим познакомиться с творчеством талантливых земляков и гостей. Он объединил детей, делающих первые шаги на литературном поприще, и взрослых, имена которых знают за пределами Еланского района, произведения которых издаются. «Пусть Фестиваль в Берёзовке живёт!», — эти слова Ольги Михайловны Бахтиной поддерживают все, кто был хоть раз на «Щербаковских чтениях».

Кузнецова С.А., учитель начальных классов

**ПРАВИЛА ДОРОЖНЫЕ ЗНАТЬ КАЖДОМУ ПОЛОЖЕНО**

Каждый знает, что без правил
Без дорожных не прожить.
Все должны мы на дороге осмотрительными быть!

А если гулять, не соблюдая правил, то может случиться беда. На дороге необходимо быть очень внимательным, так как пешеходы спешат по делам, а водители торопятся выполнить свою работу. И если кто-то из них не будет выполнять правила дорожного движения, то на дорогах могут произойти аварии. Поэтому так важно изучать правила дорожного движения, чтобы не попасть в дорожно-транспортное происшествие. К сожалению, очень часто в такие происшествия попадают дети.

Именно поэтому в начальных классах регулярно проводятся занятия по правилам дорожного движения по специальной программе. Итогом изучения этих правил был фестиваль

по ПДД «Родителям – водителям!», который состоялся в нашей школе 29 апреля. Соревновались команды учащихся начальных классов. Агитбригада 1 класса «Дорожно-творческий патруль», агитбригада 2 класса, агитбригада 3 класса «Стоп» и агитбригада 4 класса.

Все ребята серьезно готовились к выступлению. Места распределились так: 1 место – агитбригада 3 класса, 2 место – агитбригада 4 класса, 3 место – агитбригада 1 класса.

Молодцы, ребята! Мы надеемся, что вы всегда будете соблюдать правила дорожного движения!

Максимова А.Н., учитель начальных классов

**Благоустройство****ВСЕ НА СУББОТНИК! ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ МИР КРАШЕ!**

Приведи в порядок себя, а потом свою планету.
А.С. Экзюпери.

12 апреля учащиеся 5-11 классов нашей школы приняли активное участие в субботнике. Ребята убрали опавшую листву в школьном саду, приводили в порядок цветочные клумбы и территорию вокруг школы. Работали ответственно, с энтузиазмом.



23 апреля члены волонтерского отряда «Доброе сердце» провели акцию «Чистый берег».

Был собран мусор на берегу реки Вязовка и улицах села. Волонтеры школы призывают всех ребят активно участвовать в акциях, которые помогают делать наши улицы чище.

Ведь только от нас самих зависит то, каким будет мир вокруг!

ЗЕМЛЯ – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Земля – наш общий дом,
Но нет порядка в нём.
Как только снег весной растает,
Повсюду мусор «прорастает».

Растут грибы из башмаков,
Гниёт навоз вокруг пеньков,
Железо, битое стекло –
Откуда мусор принесло?

Все любят летом у реки
Рыбалку, игры, пикники.
Бутылки, банки и пакеты –
Не оставляйте вы всё это!

Как хороша сирень в цвету!
Не рвите эту красоту!
Ведь этот кустик много раз
Ещё порадует всех нас.

Цените матушку – природу!
Не засорите почву, воды!
Она оплатит нам добром,
Земля – наш с вами общий дом!
Аравина Ирина, 2 класс

классные часы

ЗНАЕТЕ, КАКИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ

11 апреля в нашем классе прошел классный час, он начался с песни А. Пахмутовой «Знаете, каким он парнем был...» Классный час был посвящен событию, которое произошло 58 лет назад и потрясло весь мир. 12 апреля 1961 года на корабле «Восток – 1» был произведен первый полет человека в космос.

Первым человеком в мировой истории, совершившим полет в космическое пространство стал Юрий Алексеевич Гагарин. Его светлую, добрую улыбку знает весь мир. Людмила Юрьевна рассказала о жизни и подвиге Юрия Алексеевича Гагарина и показала презентацию. Так же классный руководитель напомнила нам о том, что и в нашем селе есть улица, которое носит имя первого космонавта Земли – Ю.А. Гагарина.

На классном часу мы узнали о том, что полет в космос и сейчас остается великим человеческим подвигом. Сегодня работа в космосе - это ежедневная работа и научные исследования. А профессия космонавта остается самой трудной и опасной из тысячи профессий.

Закончился наш классный час словами Ю.А. Гагарина «Облетев Землю в корабле – спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить, приумножать эту красоту, а не разрушать её!»



5 класс

ХОРОШЕЕ И ПЛОХОЕ

Очередная наша встреча на классном часу началась со стихотворения В. Маяковского «Что такое хорошо и что такое плохо?» Мы, конечно, догадались, что речь пойдет о хорошем и плохом. Нам предстояло составить модели: 1. Хороший человек – это тот, который... 2. Плохой человек – это тот, который...

Ни для кого не секрет, что каким человеком станет, зависит только от него самого. Ведь человека судят по поступкам, которые он совершает. А поступки бывают хорошие и плохие.

Мы пытались выяснить, каких поступков должно быть больше в жизни и почему? Почему люди совершают плохие поступки? Сделали вывод о том, человек всегда может выбрать правильный путь, но он более сложный. А вот путь вопреки всяким законам он короток и легче. Так и совершаются плохие поступки. Очень важно каждому из нас делать правильный выбор, ведь от хорошего до плохого один шаг! Затем мы разбирали различные ситуации. Пытались определить вид поступка и какому человеку он характерен.

В заключении нам нужно было из множества поступков плохие собрать в один конверт, а хорошие в другой. Ну и сделали вывод о том, что хороший человек – это тот, который совершает хорошие поступки. Плохой человек – это тот, который совершает плохие поступки.

В конце Марина Александровна пожелала нам, чтобы на жизненном пути встречалось только хорошее, чтобы мы совершали как можно больше хороших поступков, а плохое старались обходить стороной.

6 класс

**ЭКЗАМЕН БЕЗ СТРЕССА**

23 апреля учащиеся 10-11 классов приняли участие в тренинге, который провела Титова Елена Алексеевна, психолог ГКУ СО «Еланский ЦСОН».

Цель тренинга: познакомить старшеклассников с особенностями психологической подготовки к экзаменам. Вначале нашего занятия каждый учащийся получил красочную картинку, по которой нужно было описать свое настроение. Конечно же, оно было у всех позитивное и радостное.

Елена Алексеевна предложила участникам тренинга подобрать ассоциации к слову экзамен и в группах составить коллаж на тему: «Как бороться со стрессом?». Стенякина Дарья, Лукьянова Анастасия, Кленова Виолетта и Стенякин Олег представили презентации мини-родителей.

Старшеклассники показали то, что они знают приемы и способы преодоления трудных ситуаций при подготовке к экзаменам. Это, безусловно, спорт, творчество, полезное питание, общение с друзьями, музыка, смех, юмор и полноценный сон. А на вопрос: «Какие бывают правила снятия стресса?», ребята сформулировали следующие ответы: правильная организация занятий,

здоровое питание, полноценный сон, позитивное самовнушение и релаксация, например, прослушивание классической музыки.

В заключении, каждый участник мог выразить свое мнение о том, почему экзамен является стрессом. Пришли к выводу, что причины бывают разные: неопределенность, чувство ответственности при выборе профессии, не подвигают учителей и родителей.

Елена Алексеевна подчеркнула что, несмотря на все сложности при сдаче экзаменов и выбора жизненного пути, всегда есть перспектива и выход из любой сложившейся ситуации. Старшеклассники поблагодарили психолога за встречу и выразили желание в проведении подобных мероприятий.

СЕКРЕТЫ КОКА-КОЛЫ

Кто из нас не пил напиток «Кока-Кола»? Да все, и взрослые и дети. Жарким летним днем шипящий напиток утоляет жажду, в другое время «Кока-кола» тонизирует наш организм, поднимает настроение. Обилие рекламы говорит нам о том, что без этого напитка жизнь будет скучна и невесела. Но так ли все радужно на самом деле?

Когда мы были в 1 классе, к нам с развлекательной программой приезжало «Лимонадное шоу». Они рассказали нам о том, какой вред желудку может нанести «Кока-кола», продемонстрировали это наглядно. Мы заинтересовались и решили провести своё собственное исследование: как влияет этот «чудо-напиток» на организм человека?

Мы разработали анкету. В анкетировании приняли участие 69 детей. Ребятам был задан вопрос: «Какому из трёх предложенных напитков вы отдаёте предпочтение - молоко, сок или «Кока-Кола». Анализ анкеты показал, что ребята любят «Кока - колу» (34 ребёнка из 69 выбрали именно её), 21 предпочитают сок, 14 выбрали молоко. Мы думаем, что причинами популярности напитка является то, что «Кока-Кола» имеет сладкий, насыщенный вкус, и то, что по телевизору постоянно рекламируют этот напиток.

Проведя свои эксперименты, убедились в том, что действительно этот сладкий лимонад наносит вред нашему организму. «Кока-Кола» - это сильно газированный напиток, в состав которого входят вещества, которые разъедают наш желудок, приводят к нехватке кальция в костях и зубах.

В результате проделанной работы считаем, чтобы на долгие годы сохранить своё здоровье, нужно правильно питаться и пить только натуральные соки.



2 класс, победители муниципального конкурса проектных и исследовательских работ «Путь к успеху»

литературный уголок
ГЕРОЙ МОЕГО СЕЛА



Я живу на легендарной Сталинградской земле, в селе Вязовка Еланского района. В нашем поселении многие улицы названы в честь людей, внёсших свой вклад в историю нашей великой России: улица имени Ленина, имени Гагарина, имени Емельяна Петровича Саяпина... А почему улицам дают имена великих людей? Скорее всего, чтобы увековечить память тех, кто оставил свой добрый след на Земле: подарил миру великую гуманистическую идею; осуществил многовековую мечту человека о полёте в космос; отдал свою жизнь ради свободы родины и во имя жизни будущих поколений.

Как же можно прожить на Земле жизнь, чтобы о тебе помнили с благодарностью? Вопрос довольно сложный, ответить на него сразу невозможно. Но мы можем в качестве примера рассмотреть жизненный путь такого человека, как герой Советского Союза Емельян Петрович Саяпин, и понять, каково это – жить для других людей.

Емельян Петрович Саяпин родился 26 января 1923 года в нашем селе Вязовка в семье крестьянина. Окончил девять классов, после этого сразу поступил в Буйнакское военно-пехотное училище. В тысяча девятьсот сорок первом году стал членом Красной Армии. В 1942 году окончил училище и был зачислен в действующую армию. Буквально после первого боя, в котором Емельян Петрович командовал ротой, он подал заявление с просьбой принять его в ряды Коммунистической партии. «Теперь я – коммунист – и спрос с меня ещё больший, – твёрдо заявлял он, – Думаю, однако, что не посрамлю фамилии Саяпиных...» И действительно, ещё в самые первые минуты борьбы за Россию-матушку он оправдал данное собой слово: его рота отбила у фашистов важную высоту.

В жизни Саяпина было ещё немало боёв, связанных с освобождением родины от немцев, но, пожалуй, самым значимым сражением стало освобождение Польши, так называемая Висло-Одерская операция. Хотя и с потерями, но отряд выстоял под напором вражеской армии, обеспечив этим успешную переправу других подразделений. Вскоре на западном берегу Днепра высадился весь полк. Висло-Одерская операция прошла успешно, а Емельян Петрович, не уходящий с поля боя до самого конца, указом от 27 февраля 1945 года был удостоен звания Героя Советского Союза.

Германия, Бранденбургская провинция. Роте Саяпина поручено начать атаку немецкой деревни Пойдом, где находится главный опорный пункт. Позже к ним подоспел подкрепление. Солдаты обошли укрепление, прошли в тыл опорному пункту и вместе с атакующими бойцами с фронта взяли Пойдом. Полки продолжают свой победный путь. Но гвардии капитану Емельяну Петровичу Саяпину уже не суждено увидеть ликование освобождённого народа. Сражённый в бою, он покоится с миром там, где когда-то отвоёвывали каждый квадратный сантиметр земли...

С тех времён многое изменилось в Вязовке. Она разрослась, похорошела. Но память о героях Великой Отечественной войны в наших сердцах навечно. Имя Емельяна Петровича Саяпина, отважного и верного гвардии капитана, носит улица, на которой жила его семья. На фасаде нашей школы, где учился гвардии капитан, установлена мемориальная доска. Герой жив в мыслях и деяниях своих односельчан, которых он защитил, которым дал шанс на существование в мире и согласии.

Кленова Виолетта, 10 класс, участник конкурса детских творческих работ «Пусть звуки Победного салюта хранят и наших внуков внуки!» (2018 г)

РЕПОРТАЖ ИЗ ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ

Лежат экспонаты в школьном музее.
Годы проходят – вещи стареют,
Но благодарная память не тлеет.
О чем я узнала в школьном музее?

Вот лётная книжка. Предельно всем ясно:
Сколько пилот налетал почасно.
Но как его имя? Фамилия чья же?
«Морозов Иван» - прочитает каждый.

Мы свято чтим память героев войны.
Они – моей Родины малой сыны!
А битва на Волге – духа твердыня –
В сердцах наших юных живет и поныне.

Хочу я отметить, для нас это важно,
Чтоб подвиг великий известен стал
каждый.
И потому неустанно вперед
Отряд поисковый вновь в степи идет.

Глубокий поклон ветеранам войны
За мирные ночи, счастливые дни!
А чтобы их не редели ряды,
В Бессмертном полку пусть колонны
полны!

Пусть акция крепнет и впредь год от года,
Исходит она из сердца народа.
Мы знаем, что миру большая цена,
Оплачена кровью народа она!

Лежат экспонаты в школьном музее.
Годы проходят – вещи стареют,
Но благодарная память не тлеет.
Об этом я думала в школьном музее.

Аравина Карина, 10 класс

ПИСЬМО ПРАДЕДУШКЕ

Здравствуй, мой дорогой прадедушка Евтушенко Семён Федорович!

Пишет тебе письмо твоя правнучка, Ксения. Мне уже тринадцать лет, но, к сожалению, мы не знакомы. Живу я в удивительном красивом месте: вокруг меня лес, голубые воды реки, просторное поле, покрытое пестрым ковром цветов. Только нет тебя рядом.

Мне очень жаль, что я знаю о тебе только из рассказов моей мамы, твоей внучки. Тебя я видела только на старых фотографиях, которые сохранились в нашей семье.

Родной мой прадедушка, когда я смотрю фотографии, на которых ты в военной форме с наградами, я представляю настоящего защитника нашей Родины. Я знаю, что ты попал на войну совсем мальчишкой. Тебе было всего 17 лет. Война украла у вас детство. Детские игры в «войнушку» вдруг стали реальностью. А реальность была ужасающей: боль, слезы, разрывы снарядов, разруха от бомбежек, которые почти не

прекращались. День и ночь вы воевали. Ты чудом остался жив... Я знаю, ты был ранен. В последствии, это ранение сказалось на твоём здоровье. Ты ушел из жизни рано.

Спасибо огромное тебе за мир и светлое небо над головой! Я всегда буду помнить тебя, твоё мужество и отвагу. Твои награды, которые сохранились, я часто рассматриваю и вспоминаю о тебе. Я не могу себе представить. Как ты смог пережить все это. Но ты воевал, чтобы твои дети, внуки, правнуки никогда не видели войны. Сейчас я могу ходить в школу, играть с друзьями, радоваться весне и солнцу, за то, что у меня есть все: хлеб, дом, семья. Спасибо!

Прадедушка, скоро праздник День Победы и я с гордостью понесу твой портрет в акции «Бессмертный полк». Спасибо, дедушка, за Великую Победу! Ты навсегда в моей памяти и в моем сердце! Я обещаю, я расскажу о тебе своим будущим детям, чтобы они гордились тобой, так же, как и я.

С огромной любовью и благодарностью твоя правнучка Ксения.

Трусова Ксения, 7 класс



Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор - Ястребова О.В.

Редакционная коллегия - Мирнина Т.П., Белякова Т.Г.

Ломакина Валерия - 8 класс, Разваляева Екатерина - 8 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01